

为疫苗接种注入“红色动力”

狮山罗村党员们发挥先锋模范作用,持续推进新冠疫苗接种工作

一线党旗飘

医护人员夜以继日为群众重复千次打针动作、社区“两委”干部不厌其烦为社区居民解答疫苗疑问、热心党员活跃在接种点各个志愿岗位……为不断推进新冠疫苗接种工作,狮山镇罗村社会管理处以及区机关党员等主动担责,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,忙碌在新冠疫苗接种的各个环节,积极提高群众的疫苗接种率,成为新冠疫苗接种“加速跑”的红色动力,让党旗高高飘扬在疫苗接种一线。

▲ 医护人员为群众接种新冠疫苗。
珠江时报记者/彭燕燕 摄



▲ 南海区税务局党员志愿者华雪在户外引导市民有序排队。
珠江时报记者/梁凤兴 摄

▲ 罗村交警中队民警在疫苗接种点为群众提供服务。
通讯员供图

疫苗接种 当好健康后盾 筑牢安全屏障

自新冠肺炎疫情发生以来,医护人员一直辛苦忙碌着。去年他们穿梭在隔离病区,复工复产后在城市各处进行核酸检测工作,今年又马不停蹄开始接种疫苗工作。

“不管如何,一定要确保每天的疫苗接种工作顺利。”作为南海区公共卫生医院318名护士的“领头雁”,有着29年护理经验的中共党员何洁茹,始终坚守在疫苗接种第一线。在狮山罗村,除了位于新光源的广东省新冠疫苗临时接种点(狮山镇罗村),南海区公共卫生医院还组建了一支流动接种队,奔走于企业、学校,方便群众就近接种。而每一次开展疫苗接种工作,何洁茹都要从各科室合理抽调护士,认真安排好所有接种事项。

“当天的任务结束后,我们还要核对接种者信息,这很考验人的体力。”虽然任务重、时间长,但何洁茹冲锋在前,迎难而上,有序组织医护人员为群众接种,用实际行动践行党员的初心和使命。“我是党员,当然我先上。”何洁茹坚定地说。

“只要我有空,都可以安排我。”而同样是党员的南海区公共卫生医院主管护师张锦,在接到任务时,总是义无反顾地选择“出征”。她每次都是早上7时出发上岗,直到完成当天接种任务后才下班,日均接种400多支疫苗。接种疫苗工作任务重、时间长,忙碌在接种现场的医护人员基本都没能好好休息,甚至连中午都只能错峰用餐,饭后继续打疫苗;完成接种工作后,还要把居民接种信息录入系统,并准备次日接种用品……但,张锦从来没有抱怨。

“医护人员是群众健康的后盾,无论如何,群众的身体健康都要放在首位。”何洁茹说。在党员们的带领下,南海区公共卫生医院的医护人员在汗水和风雨中,先后奔赴疫苗接种点一线,为人民群众筑起免疫安全屏障。

社区服务 创新宣传形式 包车接送群众

社区到位的服务也是群众能够快速接种疫苗的动力之一。6月14日中午,联星社区“两委”干部孙丽燕带领由党员志愿者和工作人员等组成的社区疫苗接种保障队伍,来到位于新光源的广东省新冠疫苗临时接种点,为前来接种疫苗的社区群众提供指引、包车往返等服务。2小时内,联星社区顺利完成当天800剂次的接种。

孙丽燕介绍,在联星社区党委的引领下,社区创新运用微信公众号、短信、企业微信群等渠道发布疫苗接种资讯、指导居民通过“问卷二维码”进行后台登记预约,从而科学谋划接种疫苗人数、接种时间。

这是连日来罗村社会管理处各个社区的党员服务群众的缩影。“每个安排接种的社区均由社区干部带队,党员志愿者参与,协助维持现场秩序,做好群众服务工作。”狮山镇卫健办副主任曾惠源介绍,为发挥党员先锋模范作用,多个社区结合“我为群众办实事”活动,分批组织在职党员等前往疫苗接种点开展志愿服务。

事实上,在去到疫苗接种点之前,所有社区已做好人员统计、联系派号、数据报送等工作,比如穆院社区提前一天接到6月16日可安排1800人接种第二针疫苗的通知后,立刻安排社区工作人员、网格工作人员根据预约登记顺序进行电话沟通,逐一落实,为确保每位群众都能尽早拿到预约号完成疫苗接种,全体工作人员一直奋战到晚上11时。

志愿服务 机关党员护航疫苗接种有序

6月7日开始,位于新光源的广东省新冠疫苗临时接种点(狮山镇罗村)恢复接种,现场指引和疏导工作任务重大,为了提供高效、安全的接种服务,南海区人力资源和社会保障局、南海区住房和城乡建设和水利局、南海区税务局、中国电信南海分公司等4个区机关直属单位迅速组成80人的支援队伍,穿上“红马甲”,下沉一线开展疫苗接种、常态化防控等工作。

华雪是南海区税务局的一名党员。烈日下,她站在大门侧举着指示牌引导市民排队拿号,前来咨询的市民络绎不绝。“这里是主要出入口,大部分市民都会经过这里。”华雪“看中”了这个定点岗位,从13时到15时,一直坚守在此引导市民。“确实是辛苦,但作为一名党员,应当无所畏惧。”华雪坚定地说。据悉,南海区税务局志愿者队伍有650人,5月底紧急组建了一支60人的志愿者突击队,并分为3个志愿小队,时刻待命,随时准备支援疫情防控。

维持秩序、疏导人群、测温扫码、耐心答疑……在接种点现场,“红马甲”的身影随处可见。“疫情就是命令,我们应该全力以赴!”中国电信南海分公司党支部成员陈志扬表示,本次支援行动共有21名党员积极报名,该公司每日安排20人~30人的备战队伍,应对临时的支援任务。

吴斌是南海区气象局的一名党员,端午假期,他也来到现场协助维持秩序。当天,从上午7时到13时,吴斌一直站在疫苗接种点的第一个入口处,负责引导市民有序排队和测温扫码。“我是一名党员,遇到重大事情,我们都应该积极响应号召。”吴斌表示。

交通疏导 交警站好“疏导岗” 维护交通秩序

指挥过往车辆减速慢行、利用圆锥筒等进行人员分流、耐心引导接种群众……为确保接种点接种人员的安全及附近道路交通秩序畅通,南海公安分局交警大队罗村中队(下称“罗村交警中队”)以实际行动践行“我为群众办实事”,科学安排警力,全力护航罗村社会管理处的新冠疫苗接种工作,确保接种工作保持良好秩序。

“群众接种新冠疫苗踊跃,人多的时候,现场排队的长龙甚至会延伸到马路上,车流量也会变大。”罗村交警中队民警、党员罗活安说,为维持疫苗接种点附近的交通秩序,根据上级安排,在接种时间内,罗村交警中队每次都会安排3名以上的民警力量,驾驶警用摩托车在多个疫苗接种点附近巡逻,指挥来往车辆确保交通顺畅有序,同时加强周边道路占道违停、随意掉头等违法行为的查纠,维护现场交通秩序,保障接种人员的出行安全。

在维护交通秩序的同时,罗村交警中队民警还为有需要的群众做好服务。在做好防疫措施的基础上,罗村交警中队民警深入接种点,配合现场的医务人员、工作人员等,通过摆放圆锥筒、拉警戒带等引导人员分流;若发现有需要搀扶的长者等需要帮助的人群,罗村交警中队民警还会积极上前照顾。

随着夏至的到来,天气变化频繁,雷雨天气也“不按套路出牌”,现场工作人员的衣服总是湿了又干,干了又湿,“无论是刮风下雨,都会有我们罗村交警中队的民警在现场。”罗活安表示,每次他们都会提前来到疫苗接种点,等疏散完现场的最后一名群众才会离开。

“忙碌是常态,坚守是职责。”罗活安说,除了在早高峰执勤、开展路面的日常巡逻、进行晚间常态化交通整治行动等,坚守疫苗接种的“疏导岗”,为全面筑牢防疫防线出力是他作为一名党员和人民警察的应有之责。群众事情无小事,他还将继续真心实意为人民服务,以更加饱满的热情,依法开展各项公安工作。